
Πρακτική Άσκηση 
σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα 

 
Κατανοµή των θέσεων Π.Α. για το Ε ΕΙΔ 

 «ΠΑ0801 Ανάλυση µαθήµατος - Πρακτική Άσκηση σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα» 
 

 

H Πρακτική Άσκηση σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα, η οποία ήταν υποχρεωτική από το 2001 έως το 2015 (βλ. 
απόφαση Γ.Σ. 199/16.3.2001), έγινε από το ΧΕ 2015/16 προαιρετική (απόφαση Συνέλευσης Τµήµατος 
364/17.9.2015) και εξακολουθεί να είναι προαιρετική σύµφωνα και µε το νέο Πρόγραµµα σπουδών που 
τέθηκε σε εφαρµογή το ΧΕ 2020/21. Τα κριτήρια επιλογής των ενδιαφερόµενων φοιτητών/τριών καθορίστηκαν 
από τη Συνέλευση του Τµήµατος µε αρ. πρωτ. 432/12.3.2020) και είναι τα εξής: 
 
Ποσόστωση και διαθέσιµες θέσεις 
Κάθε ακαδηµαϊκό έτος διατίθενται έως 72 θέσεις Πρακτικής Άσκησης σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα, εποµένως το 
ανώτατο όριο των φοιτητών/τριών που µπορούν να συµµετέχουν στο Ε ΕΙΔ µάθηµα ΠΑ0801, το οποίο θα 
πραγµατοποιείται σε δύο παράλληλα τµήµατα, είναι 72 φοιτητές/τριες. 
Από τις 72 υπάρχουσες θέσεις διατίθεται: 
• περίπου το 90% των θέσεων, δηλαδή, 65 θέσεις στους/στις ενδιαφερόµενους/ες που εξετάστηκαν επιτυχώς 

στο µάθηµα «ΔΙΔ503 Διδακτική ΙΙΙ: Παρακολούθηση και σχεδιασµός του µαθήµατος της Γερµανικής ως 
ξένης γλώσσας – Πρακτική Άσκηση - Μικροδιδασκαλίες» το τρέχον ΧΕ του έτους κατά το οποίο γίνονται οι 
αιτήσεις για την Πρακτική Άσκηση (Π.Α.). Οι ενδιαφερόµενοι/ες καταθέτουν την Αίτηση Συµµετοχής-
Υπεύθυνη Δήλωση (ο σύνδεσµος βρίσκεται στο http://daf-praktikum.del.auth.gr/praktikh-askhsh-espa) στο 
Γραφείο Π.Α. του Τµήµατος (γρ. 313Β, ΠΚ ΦΛΣ). 

• περίπου το 10% των θέσεων, δηλαδή, 7 θέσεις στους/στις ενδιαφερόµενους/ες που είχαν εξεταστεί επιτυχώς 
στο µάθηµα «ΔΙΔ703 Διδακτική ΙΙΙ: Παρακολούθηση και προγραµµατισµός του µαθήµατος της Γερµανικής 
ως ξένης γλώσσας - Μικροδιδασκαλίες» (του παλαιού προγράµµατος σπουδών) ή στο «ΔΙΔ503 Διδακτική ΙΙΙ: 
Παρακολούθηση και σχεδιασµός του µαθήµατος της Γερµανικής ως ξένης γλώσσας – Πρακτική Άσκηση - 
Μικροδιδασκαλίες» (από το 2020 και µετά) σε προηγούµενα έτη, ακόµη και αν δεν έχουν υποβάλει κατά τα 
προηγούµενα έτη αίτηση. Οι ενδιαφερόµενοι/ες καταθέτουν την Αίτηση Συµµετοχής-Υπεύθυνη Δήλωση 
για το ΕΕ του τρέχοντος ακαδηµαϊκού έτους στο Γραφείο Π.Α. του Τµήµατος (γρ. 313Β, ΠΚ ΦΛΣ). 

Σηµείωση: 
Οι φοιτητές/τριες που έχουν κατοχυρώσει στην εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου/Φεβρουαρίου (καθώς και στην 
επαναληπτική περίοδο Σεπτεµβρίου) προβιβάσιµο βαθµό στις Μικροδιδασκαλίες και µετά την παρακολούθηση 
του µαθήµατος ΔΙΔ 503 (ή ΔΙΔ 703 µέχρι το 2019), δηλαδή το επόµενο ΕΕ, έχουν συµµετάσχει στο πρόγραµµα 
ανταλλαγών ΕRASMUS+, και εποµένως δεν κατέστη δυνατή η πραγµατοποίηση Π.Α., έχουν το δικαίωµα το 
επόµενο ακαδηµαϊκό έτος να καταθέσουν αίτηση στην παραπάνω κατηγορία του 90%. Οι αιτήσεις (Αίτηση 
Συµµετοχής-Υπεύθυνη Δήλωση) κατατίθενται στο Γραφείο Π.Α. του Τµήµατος (γρ. 313B, ΠΚ ΦΛΣ) εγκαίρως 
(1 έως 30 Νοεµβρίου) και συνοδεύονται από φωτοτυπίες εγγράφων που αποδεικνύουν τη συµµετοχή τους σε 
πρόγραµµα ΕRASMUS+. 

Κριτήρια επιλογής 
Για την επιλογή των 72 φοιτητών/τριών που δικαιούνται ετησίως να παρακολουθήσουν το ΥΕ µάθηµα «ΠΑ 0801 
Ανάλυση του µαθήµατος - Πρακτική Άσκηση σε σχολεία» συνυπολογίζονται τα παρακάτω: 
1. Κατά 40%: ο µέσος όρος βαθµολογίας του/της φοιτητή/τριας στα µαθήµατα, για τα οποία έχει κατοχυρώσει 

προβιβάσιµο βαθµό µέχρι και την εξεταστική περίοδο του Σεπτεµβρίου του εκάστοτε προηγούµενου 
ακαδηµαϊκού έτους. 
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2. Κατά 30%: ο µέσος όρος βαθµολογίας του/της φοιτητή/τριας στα µαθήµατα: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3. Κατά 30%: η βαθµολογία του/της φοιτητή/τριας στο µάθηµα «ΔΙΔ503 Διδακτική ΙΙΙ: Παρακολούθηση και 
προγραµµατισµός του µαθήµατος της Γερµανικής ως ξένης γλώσσας – Πρακτική Άσκηση - 
Μικροδιδασκαλίες» (ή στο ΔΙΔ703 του παλαιού προγράµµατος σπουδών) 

Διαδικασία 2ης επιλογής 
Η διαδικασία 2ης επιλογής των επιλαχόντων από τις λίστες όσων έχουν κάνει αίτηση πραγµατοποιείται στις εξής 
περιπτώσεις: 

1. Σε περίπτωση που φοιτητής/τρια υπέβαλε αίτηση και, παρότι επελέγη, δεν συµµετέχει στην Π.Α., χάνει το 
δικαίωµα συµµετοχής του σε αυτή, ενώ η θέση του καταλαµβάνεται από τον/την αµέσως επόµενο/η 
ενδιαφερόµενο/η από τη λίστα των επιλαχόντων υποψηφίων της ίδιας κατηγορίας που έχουν κάνει την 
αίτηση. 

2. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι θέσεις των παραπάνω οµάδων του 90% ή 10%, τότε κατά τη διαδικασία 
της 2ης επιλογής, δίνονται οι θέσεις που δεν έχουν καταληφθεί στους πρώτους επιλαχόντες της αντίστοιχα 
άλλης κατηγορίας. 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας 
Σε περίπτωση που για την τελευταία διαθέσιµη θέση ανά κατηγορία των προαναφερθέντων οµάδων του 90% ή 
10% υπάρξει ισοβαθµία του µέσου όρου που προκύπτει από τα παραπάνω κριτήρια, γίνεται κλήρωση. 

Αιτήσεις: Τόπος και ηµεροµηνίες κατάθεσης 
Οι αιτήσεις (Αίτηση Συµµετοχής-Υπεύθυνη Δήλωση στο http://daf-praktikum.del.auth.gr/praktikh-askhsh-espa) 
για συµµετοχή στην Πρακτική Άσκηση του εαρινού εξαµήνου κατατίθενται στο Γραφείο Π.Α. του Τµήµατος (γρ. 
313Β, ΠΚ ΦΛΣ) από την 1η έως τις 30 Νοεµβρίου του χειµερινού εξαµήνου του ίδιου ακαδηµαϊκού έτους. 

i. «ΔΙΔ207 Διδακτική Ι: Εισαγωγή στη Διδακτική και Μεθοδολογία - Αναλυτικά προγράµµατα 
ΚΕΠΑΓ - Κατανόηση γραπτού λόγου», 

ii. «ΔΙΔ403 Διδακτική ΙΙ: Τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνιών (ΤΠΕ) στο µάθηµα της 
Γερµανικής ως ξένης γλώσσας», 

iii. «ΓΕΡ101 Γερµανική γλώσσα Ι», 

iv. «ΓΕΡ201 Γερµανική γλώσσα ΙΙ», 

v. «ΓΕΡ301 Γερµανική γλώσσα ΙΙΙ» και 

vi.  2 µαθήµατα γλωσσικής εµβάθυνσης «Ε ΓΕΡ» (ή στο µάθηµα «ΓΕΡ401 Γερµανική γλώσσα IV» του 
παλαιού προγράµµατος σπουδών). 


